

强信心 稳经济 促发展

2023全国市辖区高质量发展百强榜单出炉

西海岸新区排名第14位

□记者 陈蔚 报道

本报讯 5月12日,壹城经济咨询中心在2023中国财富峰会上发布《中国市辖区高质量发展报告2023》(以下简称“报告”),并发布了2023市辖区高质量发展百强榜单,西海岸新区名列第14位,在全省17个人选单位中排名最高。

报告以“中国式现代化与市辖区高质量发展”为主题,按照目标导向、问题导向和结果导向相统一的原则,主要从综合指标、创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展和

安全发展等目标层构建市辖区高质量发展评价体系,并对全国市辖区进行分类评价。

报告指出,市辖区是我国经济社会发展水平最高、人口最密集的空间单元,是发展要素的重要集聚地,创新驱动、发展转型的核心引擎和参与国际竞争的主体力量,也是推进中国式现代化的关键支撑。

2023年,西海岸新区聚焦国家战略、实体经济、科教兴区等13个领域,52项重点工作精准发力,部署了“十三大创新突破行动”,塑造发展新

动能新优势。一季度,新区完成地区生产总值1105.96亿元,同比增长5.8%,占全市总量的31.6%,居青岛各区市之首,经济运行实现“开门红”;GDP增量占全市的58.3%,撑起青岛经济增量的“半壁江山”,显示出新区强大的发展潜力和后劲。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新区将继续坚持党建引领,聚焦高质量发展,以奔跑者的姿态、先行者的担当,踔厉奋发、勇毅前行、创新突破,奋力当好全市高质量发展标杆。

新区全面深化改革工作推进会议召开

□记者 仪博文 报道

本报讯 5月15日,西海岸新区全面深化改革工作推进会议召开,对全区改革工作进行再动员、再部署。

会议指出,2022年以来,在工委区委的坚强领导和全区上下的共同努力下,新区改革取得了显著成绩,形成了一批制度成果,争创了一批改革试点,推出了一批改革经验,强大的改革动力有效助推了全区经济社会高质量发展。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是新区全面提质、向更高水平迈进的关键一年。各单位要聚焦新区“创新突破年”部署要求,围绕制约经济社会高质量发展的痛点难点堵点,抓好重大改革任务攻坚克难,谋划推出更多发展所需、群众所盼的改革创新举措。要进一步强化政治担当,以更高站位谋划改革;进一步突出实干实绩,以更大力度推进改革;进一步拧紧责任链条,以更严要求落实改革,不断开创新时代社会主义现代化示范引领区建设新局面。

会上,宣读了《中共青岛西海岸新区工委全面深化改革委员会关于表扬2022年度优秀改革创新单位的通报》,区发改局、区工信局、区自然资源局等相关单位作交流发言。

融合蓝海大厦封顶在即

打造产城融合的总部办公中心和科创中心,助力唐岛湾金融科创区建设

□记者 刘腾 报道

本报讯 日前,位于唐岛湾金融科创区的融合蓝海大厦建设全面提速,主楼已施工至22层,预计今年6月中旬封顶,2024年下半年投入使用。

据悉,融合蓝海大厦项目总占地面积3.6万亩,规划建筑面积1.1万平方米,拟建设三栋科研办公大楼及配套设施,由融合控股集团子公司青岛融合资产经营集团有限公司投资建设。项目建成后,将聚焦战略性新兴产业,构建总部经济、金融服务于一体的5A级商务办公综合体,打造产城融合的总部办公中心和科创中心,助力唐岛湾金融科创区建设。

“我们按照明年6月底具备办公条件的目标,挂图作战、一线作战、全员参战,确保项目早日建成投用,为战略性新兴产业总部经济落户提供载体,助力城市功能和品质提升。”西海岸新区安居集团副总经理杨坤告诉记者。

今年以来,融合控股集团按照



融合蓝海大厦项目建设现场

“创新突破年”工作部署,发挥国企主力军作用,围绕实体经济、双招双引和城市更新建设等领域创新突破,加

快海上嘉年华文旅综合体、融合蓝海大厦、人才安居工程等重点项目建设,助力新区高质量发展。

第20届青岛国际家具展今日开幕

□记者 龚鹏 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区会展服务中心获悉,5月18日,第20届青岛国际家具展暨全屋整装定制展、国际木工机械及原辅材料展开幕式将在青岛世界博览城举行。

据悉,本届展会由中国林业机械协会、山东省家具协会、深圳市家具行业协会、青岛市木工机械协会、青岛市家居行业协会共同主办。展会为期4天,总展览面积达16万平方米,将呈现11大展馆,来自全国各地的1200多家家居产业链上下游企业参展。

青岛国际家具展自创办以来,始终坚持家居全产业链展示的定位,锚定市场动向和潮流趋势,展示内容不断优化升级。本届展会将在进一步优化潮流实木家具、时尚软体家居、全屋定制及配套、木工机械及配件、缤纷家具材料、实木半成品家具等传统题材的基础上,全新推出全案高定、办公环境、北欧生活、国风美学、创意街区等全新展示品类和业态。

此外,展会期间还将举办第二届齐鲁室内设计嘉年华、国潮生活中式红木论坛、未来生态论家居终端变革论坛、经销商大讲堂以及青岛国际家具展示二十周年尊享晚宴等多场高规格行业活动,延伸展会价值,为展客商打造高品质互动平台。

亚洲首座油气处理与岸电设备共建平台导管架在新区完成装船

“新区制造”助力岸电入海

□记者 董梅雪 报道

本报5月17日讯 今天,亚洲首座油气处理与岸电设备共建平台——埭北油田调整/曹妃甸21-3油田开发项目CEPC平台导管架在位于西海岸新区的海油工程青岛场地完成装船。

该平台为一座8腿8主桩平台,总重量近15000吨,是埭北油田调整/曹妃甸21-3油田开发项目的核心装

备。该项目通过新建平台、海管、海缆、修井机,新钻一批生产井等,推动埭北油田“老树抽新芽”、油气年产再上新台阶。

埭北油田是我国海上第一个现代化油田,我国第一个对外合作油田。此次建造的平台将同时安装高压输变电设备与油气处理设施,这种共建模式,不仅可降低碳排放,也可减少一座常规电力动力平台,最大限

度降低工程投资,提高油田开发效益。该建造模式是中国海油大规模推广岸电入海,实现能源清洁替代的进一步尝试,在亚洲尚无先例。

自去年10月30日陆地建造开工以来,项目建设团队克服建造时间短、技术难度大、建造风险高等多重挑战,通过不断优化施工措施和施工计划,严格控制施工质量和安全底线,确保项目顺利进行。

(上接第一版)活动56次,推动金融机构强化重点领域融资服务力度。

截至4月末,全区银行机构新增贷款投放1030.39亿元,同比增长46%,占去年全年投放总额的54%,各项贷款累计加权平均利率4.29%,普惠小微贷款累计加权平均利率4.14%,较年初下降0.25个百分点。

“聚焦结构优化升级和高质量发展,今年,新区金融服务重点领域成效突出、保障能力增强,引导金融机构加大了对普惠金融、科技创新等领域的

服务,增强了经济增长的潜能。”薛永吉说。

围绕“稳增长”主线,今年以来,全区银行机构积极进行信贷投放,信贷支持注重精准直达,在制造业、基建、普惠等重点领域加大支持力度。其中,中长期贷款余额达到2514.70亿元,同比增长17.28%,成为推动信贷高速增长的主力。工业企业贷款余额471.54亿元,同比增长33.05%,其中制造业贷款余额414.74亿元,同比增长35.42%,高于各项贷款平均增速19.37个百分

点;“专精特新企业专属信贷”已放贷或授信405笔,贷款金额30.92亿元,授信额度54.44亿元;“普惠稳岗贷”已放贷947笔,贷款金额37.53亿元;小微企业贷款新增贷款投放额172.71亿元,贷款余额577.38亿元,同比增长50%。

下一步,新区金融机构将立足经济发展实际,明确服务重点,持续扩大信贷资金投放,同时聚焦重点领域、重点产业,加快金融产品和金融服务创新力度,提升精准服务水平,为新区高质量发展注入金融“活水”。

让正能量澎湃大流量 关注“青岛宣传”公众号

